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1. Kula pistoletowa wystrzelona poziomo przebila dwie ustawione pionowo kartki
papieru, umieszczone w odlegtosciach /,=20m 1 L=30m od pistoletu. Roznica
wysokosci na jakich znajduja si¢ otwory w kartkach wynosi 2 = 5¢m. Oblicz predkosé
poczatkows kuli. Przyspieszenie ziemskie g = 10m/s*

2. Jaka minimalng predkos¢ pozioma musi nada¢ pitce chlopiec, ktory chce przerzucié
pitke za ogrodzenie o wysokosci 2m, oddalone o 10m od budynku? Chlopiec stoi w
otwartym oknie, a jego rami¢ znajduje si¢ na wysokosci 6m nad ziemia.

3. Wyprowadz rbwnanie toru opisujace rzut ukosny wychodzac od rownan dla x(z) 7 y(2).
Znajdz wspotrzedne wierzchotka paraboli 1 miejsca zerowe. Zrob to samo korzystajac
z zasady zachowania energii.

4. Pod jakim katem do poziomu wyrzucono ciato, jezeli wiadomo, ze maksymalna
wysokos¢, najaka wzniosto sig ciato, jest cztery razy mniejsza od zasiegu rzutu? Opory

5. Na plazy stoi Ash w odleglosci x. od dolnej krawedzi pionowego urwiska o
wysokosci h i wyrzuca pionowo do gory, z predkoscia poczatkowa v,, pokeball. Z
jaka predkoscia pozioma musi w tym samym momencie skoczy¢ z urwiska
Pikachu, aby moéc sie schroni¢ w pokeballu. Wszelkie magiczne, nadprzyrodzone
i nierzeczywiste wlasciwosci Pikachu i pokeballa, oraz nieche¢ Pikachu do
pokeballa, a takze opor powietrza, prosze zaniedbac.

Dynamika

6. Ile wynosi sila oddzialywania miedzy dwoma wagonami tramwaju o masach
odpowiednio m;=10t i my=8t, jezeli na pierwszy wagon dziata sita 10 kN? Oblicz z
jakim najwiekszym przyspieszeniem moze porusza¢ sie tramwaj, jezeli
wytrzymatos¢ potaczenia miedzy wagonami wynosi 40kN.

7. Masa samochodu wynosi 10t. Podczas jazdy na samochéd dziala sita tarcia réwna
0,1 jego ciezaru. Jaka site ciagu powinien uzyskiwac silnik, aby samochod jechat:
(a) ruchem jednostajnym, (b) z przyspieszeniem rownym 2m/s2?

8. Ile czasu bedzie sie zsuwac po rowni pochytej pudetko, z wysokosci 1m, jezeli kat
nachylenia rowni wynosi 30°? Porownaj ten wynik z czasem swobodnego spadku.

9. Z jakim przyspieszeniem porusza si¢ cialo zsuwajace sie po rowni pochytlej o kacie
nachylenia 45°, jezeli wspotczynnik tarcia wynosi 0.4? Opoér powietrza zaniedbacd.

Ruch po okregu

10. Ile czasu uplywa pomiedzy dwoma kolejnymi momentami spotkan wskazowki
minutowej z godzinowa?

11. Kolarz, rozpoczynajac jazde, pierwsze 30s jedzie ruchem jednostajnie
przyspieszonym. Jaka predkos¢é osiaga po tym czasie, jezeli promien kot
rowerowych wynosi 0.35m, a przyspieszenie katowe tych kot jest rowne ¢ = 0.5
rad/s2?

12. Karuzela wykonuje w ciagu minuty n =30 obrotow. Oblicz, jaka predkosc¢ katowa,
liniowa i przyspieszenie dosrodkowe ma czlowiek, ktéry siedzi na karuzeli.
Promien toru, po ktéorym porusza sie czlowiek wynosi R = 4m.



